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Szerkesztőség és kikdóhiva.ta.1 :

. füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi 
lés anyagi részét i lető megkeresések küldendők 

Kéziratok viasza nem adatnak.

súlyos áldozatoktól

Az utóbbi napokban gyakran hallunk
pártunknak tekintélyes, régi kipróbált hüségu
számottevő tagjaitól a politikai helyze 
szempontjából elégedetlenségről tanúskodó 
hangokat. Ez aggodalmaskodó hangok kell, 
hogy visszhangra találjanak minden ]0 ma­
gyar szivében.

Hiszen nem kell mondani, hogy a 
mai kormány támogatásával, s a nagy a 
dozatok teljesítésével szemben viszontszol­
gálatokat kötött ki nemzetünk, az aldozato 
egytől-egyig meghozattak, de a nemz 
követelések teljesítése még mindig a jov 
zenéje. Pedig az idő eljárt, s mar második 
évét éljük a nemzeti kormányzatnak.

Azt sem feledte el senki, hogy a mai 
vegyes összetételű kormányt „átmenetV'-nek 
fogadtuk el és nyilván hirdette ez, ogf 
programmja beváltásához becsületet, le elet 
köti s ennek megtörténte után sorsa 
nemzet itélöszéke elé bocsátja. Es mit lát­
tunk idáig? Azt, hogy a kormány bar je­
lentőségükben és fontossatukban nem kies 
nyelhető, de csak egyes osztályok jogos
igényeit kielégítő törvényjavaslatok készíté­
sévé! foglalkozik és még mindig adós azon 
a nemzet egyetemét érintő s maguknak el 
sőséget követelő törvények előterjesztesd 
melyek alkotmányos életünk attribútumát

képezik, s melyekért a 
nem riadtunk vissza.

Hát mindezt eltagadni nem lehet.
Hozzájárulnak a szomorú valósághoz 

a kormány, pártunk és a nemzet ellenségei­
nek vádaskodásai, ezélzatos rágalmai.

Ilyenek: hogy a kormányzásban reak- 
cziós szellem dominál, hogy a függ. párt a 
hatalomért feláldozta programmját, hogy 
67-es politikát szolgál, hogy más pártok
szekerét tolja stb, stb.

Azoknak, kik sem alkalmi, sem talmi 
függetlenségiek nem vagyunk, kik a függ. 
eszmékhez való hü ragaszkodást életünkkel 
is megpecsételnek, erős aggodalmat és nem 
csekély fájdalmat okoz — nem pártunk és a 
nemzet ellenségeinek kaján irigységre valló 
rosszakaratú piszkolódása — hanem a te­
kintélynek örvendő, vezető szerepet vivő 
pártférfiak elégedetlensége.-

Ily körülmények között gyakran fel­
tesszük a kérdést önmagunknak, várhatunk-e 
még a nemzeti követelések kielégítésére 
pártunk lejáratása, pártszakadás avagy a 
függetlenségi elvek disereditalása né.kül ? 

Hogy e kérdésre megfelelhessünk,
elmélkedjünk kissé. |

A mai nemzeti kormánynak születése
pillanatában ádáz ellenségei voltak kint, a 
bécsi körök, bent a Tisza-féle szabadelvű 
és Fejérváry-Krisstóffy darabont kompánia. I 

E részint politikai, részint nemzeti el­
lenség minden actiója — természetesen oda

irányul, hogy lehetőleg nehezítsék a kor­
mány feladatát s hovaelőbb bukáshoz ve­
zessék azt.

Felfelé szítják a bizalmatlanságot az­
zal, hogy a függ. párttal szaturált kor­
mányzat az Ausztriával való gazdasági és 
politikai elszakadásban, függetlenségre törek­
vésében az uralkodóház ellen tervez merény­
letet, hogy pártunk elveinek győzelme for­
radalomra vezet stb. Lefele pedig azzal, 
hogy a függ. párti képviselők megcsalták 
választóikat; önálló vámterület, nemzeti 
bank, választási jog csak ürügy volt eljutni 
a hatalom polezáig.

Ha lendít kormányunk a nemzeti ügyön 
valamit, akkor Bécsben árulkodnak, ha ké­
sik vagy tétováz, akkor itthon ócsárolnak a 
nemzet ellenségei. — Kint akadályozzák a 
munkát — bent a kormányt teszik felelőssé
az elmaradt ígéret beváltásáért.

Hogy ez az undok szövetség és ocs-
mány machinatió megbénította eddig kor­
mányunk és az országgyűlés működését, azt 
hiszem, minden további magyarázat nélkül 
könnyen érthető.

Előttem az sem épen lényegtelen mentó 
körülmény számba megy, hogy a nemzeti 
kormányt egyes rég várakozó társadalmi osz­
tályok valóban elviselhetetlenné vált sorsuk 
javításáért — ugyszólva — megrohanták.

Azt is mérlegelnünk kell, hogy ha a 
mai, nem rózsás, csak tűrt állapot megvál­
toztatására törekedve hátat fordítunk a kor-

tárcza

Pusztulás után.
- A Független Hajdúság“ eredeti tárcsája. -

” 111.

Kinos, keserű tiz év nehezedett a tönkre­
ment Báthory családra. A megye szekvaro-j 
sában, hol hosszas utánjárás után szerény 
napdiasi állást kapott Báthory Adam a var-, 
megyeháznál, a Báthory csa.ádró meg a
lelketlen testvérről egyide.g s"ka bJ™ ^ 
azután általános szokás szennt elhallgattak. 
Alig két év múltán Báthory Adam az alis­
pán jószívűsége folytán a kissé lobban do­
tált imoki állásba jutott, ámde a gy=rm=k=k 
nődével az anyagi gondok ts naprohmap a
szaporodtak a népes csalad felett. Báthory
Adámné könnyíteni akart a gondokon 
gyobbik leányával, Ilonával varashoz es 
hímzéshez fogott. Eleinte bizony sokszor ra- 
hullott egy-egy könny a varrótűre, g

Mmzó párnára Később a felhalmozódott berek között. Mindenki magának él. A test- 
munka Medteté velők az elveszted jó módot, vér, ha pénzről áll a szó, nem ismer tésfo 
Lassanként bifony os, nmgs— * £ ^ 7^—i

gényid^maradt^Báthory családnál. Apa, anya, j dal. Résztvevő szivekéi igaz embereket ne 
és Ilonka szüntelenül dologban állottak. Csak keress ; mindenki csak annyi, amJ'nny‘ 
vasárnap délután vod 4, idejük, hog, a egyéni énéke. ,nem 

Város erdejébe kiséfi,had* ilyenkor a=sa- szegye^. az |"d= m!g A feleség,
; Iád apraja-nagyja együtt tartott I hüséges az áldott jó lélek mindenben

°" TÄS 'Mily1 ősz,oda” nézetet. Együtt voltak boldogok a 
:>0r Tnek8 z az"d^joTaranemliőtétben, együtt szenvedtek a megpróbálta-

44 4k felidézni a gondtalan tás ezernyi bajaiban s most együtt tervez-
MiéMfl tóta az é,=, kereke máífelé for-! getnek a jövő eshetőségeire nezve a nap, 
jólétét. a teendők elveszese után.
dúlt

A keserűség izzadságos kenyere sok, 
sok bölcsességre, önmérsékletre, körül

teendők elvégzése után.
A fiúgyermekek sorra különböző isko­

lákba kerültek. Két leány szinte tanult. És
- *>k bölcsességre tmmerséKer -- ^ ^ egyikben sem.
tekintésre es gyakorlati tapasztalatra t ’ |és oll az ami, „yujtoü
to«3 Báthory jósán, előrelájmeg-

d=8mégmbe"4 »‘mindig a most élő em- ‘fontolt irány, mely reális alapokon nyug-
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mánynak, megbontjuk a coaliciót vagy épen 
pártszakadást idézünk elő a függetlenségi 
pártban, vájjon használunk-e vele a nemzeti 
ügynek ?

Pártunk, a függ. párt ez idő szerint 
még nem rendelkezik absolut többséggel a 
házban, tiszta függetlenségi politikát folytatni 
tehát ez országgyűlés tartama alatt nem 
lehet.

Kisebbségben levő pártból kinevezett 
kormány alkotmányosan nem érvényesülhet.

Ki és mi következhetne tehát?
Jöhet Tisza István ur a maga protec- 

tiós conuptiós bécsi szagu szabadelvű kor­
szakával a nemzet által halálra ítélt 67-es 
politikával és Perczel Dezső zsebkendőjével 
s kormányozhatja a nemzetet a nemzet nél­
kül és ellenére. Avagy jöhet Kristóffy ur — 
az ő darabontjaival inauguzálni a zsarnok­
ság hatalmát s beszennyezni még jobban a 
politikai erkölcstelenséggel egyhamar ki nem 
tisztithatőlag megrontott közéletet. Avagy 
jöhetne az ultima ratis, egy szabadságharcz, 
pénz, fegyver, haderő nélkül egy császári 
szurony erdő ellen.

Ezen eshetőségek mindegyike olyan, 
mely szerintem nemzeti csapást, sőt végve­
szedelmet jelent, ezekből tellát én egyelőre 
— amig nem csalódom és remélhetek — 
nem kérek, hanem azt tartom, várnunk, tűr­
nünk kell még a jelen helyzetet, nemcsak 
azért, mert jobbat most nem teremthetünk, 
de és főleg azért, mert a lefolyt esztendő 
meddősége nem jelenti a nemzet vezető fér- 
fiainak mulasztásait, még kevésbé azt, hogy 
a szándék, a törekvés, a jóakarat hiányzott 
nálunk a nemzetnek tett ígéretek beváltá­
sára.

Ám nem lehet, nem szabad feledni 
ama nemes jellemű, tiszta erkölcsű, magas 
műveltségű, erős akaratú kipróbált hazafi- 
ságu kozmányférfiaknak, hogy a nemzet ide­
álja nem az ő mai kormányzásuk, hogy a 
nemzet, mely hála a jó sorsnak — ma a 
függ. párt, — csak addig áll hátuk mögött, 
mig az átmeneti idő messze kinyitásáért a

mulasztás vagy gyávaság vádjával joggal 
nem illethetők.

Ha tehát a mi szerepünk a türelmes 
várakozás — a hivatottaké, hogy megkezd­
jék már a munkát, oldják meg a feladatot, 
a magyar alkotmány kiépítését s aztán — 
távozzanak.

Hogyha pedig a nemzetnek tett Ígéret 
beváltását tőlük nem függő, általuk el nem 
hárítható nehézség lehetetlenné tenné, szá­
moljanak be ezzel is férfias őszinteséggel, 
vonják le a következményt, hogy módja le­
gyen a nemzetnek dönteni saját sorsa felett.

Ezt kívánja a nemzet, mely nem tűri 
a szemfényvesztést, az alakoskodást, többre 
becsüli az igaz rosszat a hamis jónál s el­
viselhetőbbnek ítéli a nyílt erőszakot az ál­
alkotmányosságnál.

Ezt követeli pártunk érdeke is, mert: 
kisebb szerencsétlenség az elvek érvényesí­
tésének kényszerű elodázása a nemzetre üd­
vösnek Ítélt elvek teljes lejáratásánál.

Levonva végül a tanulságot ez elmon­
dottakból : még nincs veszve a remény s 
mig ez van, várnunk és tűrnünk kell.

Városi közgyűlés.

Városi közgyűlés tartatott folyó hó 4-én 
vasárnap Fekete Sándor polgármester elnök­
lete mellett. Következő határozatok lettek 
hozva:

1. Az építkezési bizottság javaslata az 
alispán által csekélyebb jellegű észrevételek­
kel engedélyezett kir. adóhivatali helyiség 
kibővítésére nézve változatlanul elfogadtatott 
névszerinti szavazás mellett egyhangúlag. A 
versenytárgyalásra a pályázati hirdetmény 
kibocsáttatik. Az építésre a költség a 120000 
koronás állami polg. iskolai törlesztési alap­
ból vétetik fel kölcsön, hozzávéve a meg­
szüntetendő toronyépitési alapot. Ezen hatá­
rozat jóváhagyás végett a vármegyéhez lesz 
felterjesztve.

2. A fedeztetési állomás 1908. évre 9 
drb ménnel, az ezek élelmezésére szükséges

zabnak mm. 10 korona, a szénának 4 kor. 
árban szállítása megállapittatott.

3. A debreczeni siket-némákat gyámo- 
litó egyesületnek a város szorult anyagi 
helyzetére való tekintettel ez idő szerint évi 
segély nem volt nyújtható.

4. A belügyminiszternek a városi taka­
rékpénztár felállítására az engedélyt meg nem 
adó III-ad fokú határozata tudomásul vé­
tetett.

5. Egyes árvaszéki kiadásoktól a ki­
utalásoknak a tartalékalapra megtagadása 
megváltoztatása tárgyában Dr. Justh János 
országgyűlési képviselő kéretett fel.

6. A városi rendőrlegénység fizetés fel­
emelése iránti kérelme ügyében a vármegye 
érdemileg nem avatkozott. Újabban át lett 
téve ezen Il-od fokú határozat a költségve­
tés összeállításával megbízott küldöttségnek. 
Egyszersmind kérvény intézendő a belügy­
miniszterhez a helyi rendőrségnek állami ke­
zelésbe vétele iránt.

7. Décsei Lajos keritkezési ügyében a 
városi tanács lett megbízva a szabályozási 
vonal kitűzése iránti javaslattal.

8. Pusztaszeri országos Árpád-emlék­
ünnep czéljára 20 korona állapíttatott meg.

9. Városi alkalmazottaknak 87 korona 
csizmadrágasági pénz megadatott.

10. A Szt.-György korcsmának az ál­
lása leégés folytán egy 6 öles hosszú, 4 ló 
s szekérre való istálló s szin felépítése el­
határoztatott, tanács a terv s költségvetés 
beadására utasittatott.

11. Polgármester és tisztiügyész azon 
jelentése, hogy a folyó hó 3-án a bor- és 
húsfogyasztás! adóknak biztosítása tárgyában 
megtartott egyezkedési tárgyalás eredményre 
nem vezetett, tudomásul vétetett. — Polgár- 
mester, tisztiügyész, Padrah Sándor, Oláh 
Miklós, Szabó Sándor, Szilágyi János, Bor­
bély Gábor, Fehér Gábor megbizattak, hogy 
a folyó hó 11-iki közgyűlésre ide vonatko­
zólag javaslatot terjesszenek be.

12. A városi dalegyletnek az erdő, 
szept. 1-én tartandó népmulatságra ingyen 
átengedtetett.

szik. A legnagyobbik és legtehetségesebb 
fiú tudományos pályára léphet, a többi négy- 
nyolcz osztály után életpályát választ. A le­
ányok közül egyik a tanítói pályát választ­
hatja, a másiknak elég négy osztály s azu­
tán postai vagy vasúti alkalmazott lehet. 
Minden garasnak ki van számítva a helye. 
A gondnélküli, kényelmes pályák gazdag 
embereknek valók. Szegény családnál első 
és fő kötelessége a családfőnek, hogy tisz­
tes megélhetést biztosítson a gyermekeinek. 
Báthory Ádám és felesége minden kínálkozó 
alkalommal elbeszélték gyermekeik előtt csa­
ládi és vagyoni romlásukat És ilyenkor nem 
hiányzottak a jó tanácsok, az életet előké­
szítő, kitartásra, kötelességteljesitésre és ko­
moly munkára buzdító szavak. Nem szépí­
tettek, nem takargattak, nem tussoltak sem­
mit.

Báthory Ádám ezenkívül becsületre,

tisztességre tanította gyermekeit. Gyakran 
mondogatta gyermekei előtt:

— Az embernél legfőbb dolog a be­
csület. Ezt megtartsátok, mert e nélkül az 
ember nem ér semmit. Elég sok a becstelen 
ember, minek az ilyeneknek számát szapo­
rítani. Aztán meg, akinek nincs becsülete, 
annak nem lehet tiszta a lelkiismerete, nem 
lehet önzetlen, igazságos, részrehajlatlan 
egyetlen tette sem. A becstelen embert a 
nagy vagyon, előkelő állás, előnyös családi 
összeköttetések az ilyen embereknél meg­
nyilvánuló furfang és eszesség, nem ritkán 
felszínen tartják; az állandó, biztos alap 
azonban hiányzik náluk az élet harczainak 
komoly megvívásához, kártyaváruk előbb- 
utóbb összedől, ők maguk megsemmisülnek 
vagy magános odúikba félrevonulva, reme­
teként élik le nyomorult életüket! . .

Báthory Ádám akaraterejét megaczé-

lozta a sors. Mástól kérni, másra támasz­
kodni, még ha testvér is, szégyennek tar­
totta. Dolgozni és tűrni! Koldus alamizsnán 
csak napokig élhet az ember és ezért ön­
maga előtt is pirulnia kell. Ez nem lehet 
életczél, csak pillanatnyi kisegítő eszköz azok 
számára, kiket a gondviselés gyönge ellen­
álló képességgel és még gyöngébb jellemmel 
vert meg.

Báthory Ádám életnézete magasabb és 
erőteljesebb szint nyert az által, hogy a 
maga szűkös viszonyai között példányszerü, 
munkás életet élt és igy családja előtt élő 
példát tudott felmutatni. Tisztviselő társai, 
főleg pedig felebbvalói a legteljesebb oda­
adással, becsűléssel és rokonszenvvel visel­
tettek az egyszerű írnok iránt, ki kötelessé­
gét példás pontossággal és hűséggel végezte.
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13. Bézi Sándor s társai harangozók 
nak tűzőrségi szolgálatukért a drágaságra 
tekintettel ideiglenes segélynyújtás czimén a 
200 korona évi fizetés felemelés 5 hóra 
megadatott. — Ezzel egy régi ügy nyert 
befejezést.

A közgyűlés letárgyalva a tárgysoroza­
tot, 12 órakor véget ért.

hírek.

— Adler Farkas és Adler Ferencz 
Trencsén-Tepliczről hazaérkeztek.

— Szabadságon. Gerő Dániel vá­
rosi in. kir. állatorvos a polgármestertől 10 
napi szabadságot kapott. Távollétc alatt az 
állatorvosi teendőket Bruch Marczel buda­
pesti állatorvos fogja végezni, aki ez idő 
alatt Gerő Dániel lakásán fog tartózkodni.

— Lapunk felelős szerkesztője 
a jövő héten Málnásfürdőről hazaérkezik.

— Czeglédy István adószedő pénz­
tárnok szabadságideje letelvén a héten 
hivatalos állását ismét elfoglalta.

— Közigazgatási bizottsági ülés. 
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága a 
közbejött debreczeni országos vásár miatt 
folyó hó 13-án d. e. 10 órakor Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt ülést tart,

— Hajduvármegye alispánja a ma- '
gyár kiviteli és csomagszállitási részvény- 
társaság kérelme folytán megengedte, hogy 
a „Hir“ czirr.ű lap a vármegye területén 
árusithassék.

— Megszűnt állatbetegségek. Vá-
mospércsen és Egyeken a lépfene, Miké- , 
peresen pedig a takonykor járványos állati- 
betegségek megszűnvén, ezen községek az 
elrendelt zárlat alól hatóságilag feloldattak.

— A földmivelésügyi miniszter 
P.-Ladány község részére munkásházak 
építésének támogatására 100,000 korona 
30 év alatt visszafizetendő kamatmentes 
államsegélyt engedélyezett.

- Népgyülés. Nádudvaron a munkás­
védő csoport elnöksége folyó hó 2;>-én 
d. u. 3 órakor a piacztércn nyilvános nép- 
gyűlést fog tartani a következő programmal:

1. Munkásvédő csoport ismertetése.
2. Általános szavazati jog.
3. Fokozatos adó.

Este a kör helyiségében tánczmulatság tar- 
tatik.

— Tolvajlás. Vasvári jános kábái 
tartózkodásu téglamunkás czigány Kaba 
község tulajdonát tevő, valamint Pásztor 
Béla kárára több menyiségii tűzifát ellopott.

— Kinevezett bizalmi férfiak. A 
jövő héten kezdődő 111. osztályú kereseti 
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melyen a legfontosabb tárgyak egyike lesz: Hajdúszoboszló városra nézve bizalmi fér 
a tanítói fizetések megállapítása. I {iaku| Br Fekete László ügyvéd és városi

— Az ev. ref. egyháztanács meg-' képviselőt, továbbá Márton János város­
kereste a városi hatóságot, hogy a templom j gazdát kérte fel és nevezte ki, azon re­
festő kijavítási költsége czimén 180 koronát ményének a kifejezése mellett, hogy ne- 
a Magyar János vállalkozó bánatpénzéből. yezettele ezen működésükért napdijat a 
tartson vissza, mert a hiányos építkezés. város terhére nem fognak felszámítani, 
az oka annak, hogy a tetőt most javi-, — Az egri országos dalárver-
tani kell. „1 senyre a hajduszoboszlói városi dalegylet

— Plón Gyula ipartestületi jegyző részéről ez ideig q Tóth János, Bélteky 
ezen állásáról megrongált egészségi állapo- LajQS( Padrah Sándor és Tóth Lajos je- 
tára való tekitettel lemondott. Plón Gyula ,entkéztek A küldöttség előzetes megálla- 
8 éven keresztül viselte ezen tisztséget be- podás szerjnt augusztus 15-én csütörtökön 
csülettel és közmegelégedésre. indulna Hajdúszoboszlóról s részt venne a

— Felhívás. A köztenyésztésre szánt Dobd szob0rnak vasárnap lefolyó szobor- 
magántulajdont képező méneket a tulajdo- leleplezésén és ünnepélyén is. — Az egri 
nosok Gerő Dániel városi állatorvosnál ok- ünnepségekre ez ideig mintegy 4000 em- 
vetlenül jelentsék be. bér jelentette be részvételét.

— A folyó hó 9-iki ev. ref. isko- Elveszett női arany melltű. A
laszéki gyűlésen a Nagy Sándor-féle 200 Bánom szőlőskertnek úgynevezett úri dulo
koronás"rendes alapítványra Fehér Gábor, 
Nagy Gusztáv, az ideiglenes alapítványi 
helyre pedig Görög Imre vétettek fel. Az 
50 koronás Alexy-féle alapítványi helyre 
Bede Lajos tanító fia vétetett fel.

— A szokásos L a j o s-n a p i 
erdei bál f. hó 25-én tartatik meg a városi 
tanács által. A bál rendezésével Ádám Ja­
nos házipénztárnok, Székely József ellenőr 
és Márton János városgazda bízattak meg.

- Soós Mihály Málnás fürdőről 5 
heti üdülés után családjával együtt haza-

- Sághy Ferencz gyógyszerész ré­
szére a m. kir. belügyminiszter az altala

jében - esetleg a szőlőskerthez vezető 
utón a vásártéren keresztül folyó hó 7-en 
elveszett egy 30 korona értékű női arany 
melltű. Felkéretik a megtaláló, hogy azt a 
rendőrkapitányi hivatalba bevinni szíves­
kedjék, ahol a kárvallott tulajdonos által
illő jutalomban részesül.

— A Bocskay-szobor története. 
Pákozdy Sándor vármegyei főjegyző a 
hajdúböszörményi Bocskay-szobor történe­
tét megírta és azt egy nagyobb füzetben 
ki fogja adni. - A Bocskay szoborbizott­
ságnak szeptemberben tartandó utolso 
ülésén ezen történeti munkát - mint az 
egész ünnepségnek leírását - fel fogja

Kst^llt^rgy^^^ országos I olvasni. A^ bizottság  ̂gyű,

— Fizetés javítás iránti kérelem.
Hajduvármegye törvényhatósági hivatalai­
ban alkalmazásban lévő dijnokok a vár- 
megyei közgyűléshez fizetésjavitás iránti 
kérelmet adtak be és pedig oly módon, 
hogy az I-ső osztályú dijnokok 1200 kor. 
s a ll-od osztályú dijnokok 1000 kor. évi 
fizetést kapjanak. — A fizetésemelés foly­
tán a vármegye költségvetésében 2000 kor. 
hiánylat mutatkoznék, amelyet folyamodók 
állami hozzájárulással vélnek fedezni.

— A telefonhálózat hajdúböször­
ményi vonala a héten kiépült.

— Segédjegyző választás. Czeglédy 
István adópénztárnok fiát Czeglédy György 
okleveles jegyzőt — ki oklevelét a debre­
czeni községi közigazgatási tanfolyamon a 
múlt hónapban szerezte meg, — a pest- 
vármegyei Bugyi község képviselőtestülete 
a héten állandó községi segédjegyzővé 
választotta.

— Az üzletszerű birtok feldara­
bolások az utóbbi időben országszerte oly 
mérveket öltöttek, hogy a m. kir. földmi­
velésügyi miniszter szükségét látja annak, 
hogy a kisgazdák figyelme a helytelen bir­
tok feldarabolások káros következményeire 
felhivassék. — Ennélfogva kötelességévé 
tette a közigazgatási hatóságnak, hogy 
minden esetben, amikor tudomásukra jut, 
hogy hatóságuk területén birtokparczellá- 
zások terveztetnek, erről a feldarabolandó 
birtok nagyságának, fekvésének s árának 
megemlitésével hozzá jelentést tegyenek 
Olyan esetekben, amidőn nyilvánvaló, hogy 
a közvetítés a lakosságot rendkívül mó­
don kizsákmányolja, vagy általában a par- 
czellázás feltételei olyanok, hogy azok 
mellett a vevők boldogulása legalább is 
kétséges, intézkedések lesznek teendők oly 
irányban, hogy a kisgazdák anyagi romlá­
sukat előidéző vételektől tartózkodjanak, 
kétség esetében, ha az illetők a földmi­
velésügyi miniszterhez fordulnak a felda­
rabolandó birtok becslését a miniszter kö­
zegei utján megejteti és segédkezet nyújt 
ahhoz, hogy a parczellázás feltételei s a 
parczellázandó föld varható átlagos ho­
zama közötti helyes arány felderittessék.

— Véglegesítés. Vida Károly deb­
reczeni ideiglenes minőségű pénzügyi szám­
tiszt hajduszoboszlói járási számvevőt a 
m. kir. pénzügyminiszter julius hó 7-én 
kelt rendeletével ezen állásában véglegesí­
tette.

— A HI-ad oszt. kereseti adók
kivetésére kitűzött s múlt heti számunk­
ban közölt határnapokat a kir. pénzügy­
igazgatóság megváltoztatván — a tárgya­
lási napok újabban következőleg lettek 
megállapítva: aug. 21-én letétien és Föl­
des, 22-én Nádudvar és Szovát, 23-án 
Kaba, 24-én Püspökladány községek, 26. 
és 27 én Hajdúszoboszló város adóköte­
lezettjeire nézve. A kir. pénzügyigazgató­
ság az előbb megállapított sorrendet az 
adókivető bizottság elnökének kérelmére 
változtatta meg.
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— Kovács Gyula alispán vendég­
szerető házát a hét folyamán ismét töb­
ben felkeresték és pedig Oláh Miklós, Gerő 
Dániel, Márton János, Ádám János, Jeges 
János, Cseke Gábor, Márton József és 
Horog Gábor. — Most már aztán be is 
fejeződött a vendéglátás, mert a cséplés 
az alispán birtokán befejeződött s a jövő 
héten állását ismét elfoglalja.

— Váczy Ferencz adónyilvántartó 
tanácsnok orvosi vélemény szerint még 2 
hétig hivatalát nem foglalhatja el, épen 
azért a mérnöki teendőket, miután Závory 
Béla városi mérnök is szabadságon van, 
ez idő alatt Pénztáros István városi fő­
jegyző látja el. Az adónyilvántartói teen 
dókét pedig továbbra is Krisztián, Pál 
Hl—ad jegyző végzi. Szóval a városházán 
most csupa helyettesítések vannak és pe­
dig azok terhére, akiknek amúgy is a 
legtöbb és legsürgősebb dolgaik vannak.

— Városi közgyűlés. Rendkívüli 
városi közgyűlés fog tartatni holnap d. e. 
10 órakor, a melynek két tárgya lesz, ne­
vezetesen a bor- és husfogyasztási adók­
nak az 1908—1910. évekre leendő meg­
váltása tárgyában kiküldött bizottságnak 
javaslata, továbbá Ádám János házi és 
Czeglédy István adópénztárnoknak biztosí­
tékai felőli intézkedés megtétele.

— A telefon. A helybeli postahiva­
tal épületének tetején a vezetékállását most 
készítik. A tervezet szerint a vármegyei 
telefonhálózat városunkban szeptember 15, 
legkésőbb október 1-ére lel fog állíttatni, 
s az a közhasználatnak átadatni. Minálunk 
6 magán előfizető van, de remélhetőleg 
még 4 lesz. — Ezen felállítandó telefonon 
Debreczenbe és a vármegyének telefonnal 
ellátott községeibe lehet beszélni, mi által 
az érintkezés gyorsabb és közvetlenebb 
lesz.

— Szeles korcsma és a legelő. 
Márton János városgazda bejelentette a 
hatósághoz, hogy a Szeles korcsmáros 
jószágai szabadon legelnek a legelőn, s 
azért indítványba hozta, hogy a korcsmá­
hoz tartozó birtok rendeztessék. — A vá­
rosi tanács G. Tóth János rkapitányt, He- 
tey Ignácz v. tisztiügyész és Magyar Gá­
bor képviselőt helyszíni szemle megtartása 
és véleményes jelentéstétel végett kikül­
dötte.

— Főorvosi jelentés julius hóról. 
A közegészség általában kedvező, a múlt 
hónaphoz viszonyítva jobb. Uralkodó kór- 
jelleg: a bélhurut. Leggyakoribb halálok­
ként szerepelt a bélhurut, e bántalom foly­
tán elhalt 5, görcsökben 4, tüdőgümőkór- 
ban 3 egyén. Szórványos esetei voltak a 
roncsoló toroklobbnak. Orvos-rendőri 
szemle egy esetben végeztetett. Husi Imre 
eltűntnek, aki körülbelül két hétig feküdt 
a kukoriczaföldön, végfeloszlásnak indult 
hullájának megvizsgálásakor. A vizsgálat 
természetes halálnemet állapított meg. — 
Orvos-rendőri közegészségügyi vizsgálat a 
tápszerekre többször tartatott, amikor sok 
rósz gyümölcs koboztatott el. Egészség- 
ügyi hiányok: a Bika udvara feltűnően
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piszkos, bűzös. Népesedési mozgalom jú­
lius hóban: született 61, elhalt 29 egyén. 
Házasságot kötött 3 pár.

— Hivatal vizsgálat. A házipénztár­
ban a polgármester elnöklete mellett a 
héten pénztárvizsgálat tartatott s a pénz­
tár rendben találtatott.

— K. Nagy Jánosnak a nagyköz és 
kisutczának járda és lámpával való ellá­
tása iránti kérelme az építkezési bizott­
sághoz tétetett át.

— A város bolthelyiségeinek bérbe­
adására kiküldött bizottságnak jelentése 
szerint a város bolthelyiségei és a Nyúzó 
korczmahelyiség bérbeadása tárgyában az 
árverés aug. hó 4-én a következő ered­
ménnyel tartatott meg: az 1-ső számú 
bazárboltot László Menyhért évi 751 kor, 
a 2-ik számút Lőwy Sámuel évi 1200 kor, 
a 3-ik számút Sternberg Herman évi 406 
kor, a városház alatti boltot Lőwy Sámuel 
1103 kor, a Bika melletti 1-ső számú bol­
tot Schiffer Ignácz évi 400 kor, a 2-ik 
számú boltot Weisz Jenő évi 600 kor, a 
3-ik számú boltot Schiffer Ignácz évi 320 
kor, a Nyúzó korcsmát Lichtman Jónás 
évi 140 kor. bérösszegért vette ki. Vég­
összeg 4920 kor. Ezen helyiségek a múlt 
évben 3034 kor. 70 fillérért voltak kiadva, 
az elért eredmény tehát a városra nézve 
1885 kor. 30 fillérrel kedvezőbb a réginél. 
Árverelők 1355 korona bánatpénzt az ár­
verés alkalmával a házipénztárba be is 

I fizettek.
— Kinevezés. A király Kerpely Kál­

mán a debreczeni gazdasági akadémia hir- 
! neves tanárát gazdasági akadémiai igazga­
tóvá kinevezte.

— Egyházi főméltóságok kitünte­
tése. A király mint a hivatalos lap tegnapi 

, száma közli — Kiss Áronnak a tiszántúli 
: református egyházkerület ősz püspökének, a 
a magyar országgyűlés főrendiházi tagjának 

’ és Zelenka Pálnak a tiszai ágostai hitval- 
‘ lásu evangélikus egyházkerület püspökének, 
a magyar országgyűlés főrendiházi tagjának 
egyházaik érdekében és általában a közpá­

lyán kifejtett sok évi buzgó és érdemdús 
1 működésük elismerésül a Lipót rend közép- 
keresztjét díjmentesen adományozta.

— Öngyilkosság Kábán. Macsai 
Mihály kábái lakos gazdálkodó f. hó 7-én 
életuntságból főbe lőtte magát s azonnal 
meghalt.

Állandó választmányi ülés tar­
tatott tegnap délután a polgármesteri hiva­
talban, melyen a folyó hó 11-iki közgyű­
lési tárgyak láttattak el javaslattal.

— A társaskocsi gyakorlásánál a 
kereskedelemügyi miniszter daczára annak, 
hogy városunkban arra szükség nincs — 
szabályrendelet készítését rendelte el. Az uj 
szabályrendelet 45 nap alatt felterjesztendő.

— Halárusitás. A Magyar Halcon- 
servgyár és Halkereskedelmi Részvénytár­
saság érdekes megkeresést intézett Fekete 
Sándor polgármesterhez, amelyből közér­
dekű voltánál fogva közöljük a követke­
zőket: A rendkívüli drágaság a lakosság 
szegényebb részében a hiányos táplálko­

zást vonja maga után és már ma is sok 
helyen nélkülözéseknek van a lakosság 
kitéve. Ez indította a társaságot arra, 
hogy a lakosságnak egy kiválóan tápláló, 
jó és olcsó élelmiszert nyújtson s a kor­
mány és a főváros tanácsa is indíttatva 
érezte magát a tengeri halak bevezetésé­
hez segédkezet nyújtani. A társaság czélja 
a friss, füstölt és conservált tengeri halak 
közvetlen bevezetése a legolcsóbb árak 
mellett, kilogrammonként 60—90 fillérért 
lenne kapható teljesen hízta halhús fej 
nélkül, de természetesen finomabb fajta 
halakat is hoz forgalomba. Hogy a lakos­
ság az ország minden részében élvezhesse 
ezen előnyöket, hajlandó a társaság az 
itteni piaczra is oly árak mellett halakat 
szállítani. - Több vidéki város tanácsa 
már el is határozta egy egyszerű halcsar­
nok felépítését, hogy a tengeri halak a 
lakosságnak hozzáférhetővé tétessenek 
hatósági ellenőrzés mellett. E végből a 
társaság azon kéréssel fordult z polgár- 
mesterhez, hogy tudassa, vajon hajlandó-e 
Hajdúszoboszló város közönségét ez irány­
ban segíteni. — Szakszerű tanácscsal a 
társaság mindig rendelkezésre áll. Mi a 
magunk részéről tekintettel a nagy és ál­
talános drágaságra, tekintettel arra, hogy 
lakosságunk a 60—80 krajczáros húsfo­
gyasztást nem birja el — közérdekből 
szintén kívánatosnak tartanánk, ha a vá­
rosi hatóság a társaságnak ily irányú 
közreműködését igénybe Venné a ez által 
lehetővé tenné, hogy a közönség jó, olcsó 
és tápláló élelmiszerhez juthasson.

— Huszti Sándor a benzin motoros 
gépműhely felállítását megtagadó Il-od 
fokú alispáni határozatot a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszterhez megfelebbezte.

— Uj fióküzlet. Winkler Ferencz 
borbély 1-ső tized 235. sz. a. fióküzletet 
nyitott.

— Szülők figyelmébe ajánljuk Rőser 
tan és nevelőintézetét Budapesten alapitatott 
1853-ban E kitűnő hírnévnek örvendő in­
tézet magába foglal 3 osztályú felső keres­
kedelmi iskolát, mely teljesen egyenrangú 
az állami, községi és testületi felső keres­
kedelmi iskolákkal és 4 osztályú polgári 
iskolát. Bizonyítványai államérvényesek és 
az egyéves önkéntességre jogosítanak. 
Vidéki tanulók az iskolákkal kapcsolatos 
nevelő internátusba felvétetnek. Értesítést 
küld Rőser János igazgató, Budapest, VI. 
Aradi-utcza 10.

— Lopás. Folyó hó 6-án Sári Pi­
roska helybeli lakos Debreczenbe akarván 
utazni, a vasúti állomásnál Horváth Mária 
13 éves czigányleány a pénztárczáját a 
benne volt pénzzel együtt ellopta, s a lo­
pott pénzből magának Debreczenbe czipőt 
kötőt és egyébb tárgyakat vásárolt, azonban 
rajta vesztett, mert haza jövet Szilasi Ba­
lázs a Sári Piroska lánczon függő pénztár­
czáját nála megösmerte, s igy a vásárolt 
tárgyakkal együtt a rendőrségnek átadata, 
ki is illetékességből a helybeli kir. járásbí­
rósághoz tette át.
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— A Népszínház-Vigopera isko- nak. A fölvételi vizsgák szeptember 15-én 
Iája. A Népszinház-Vigopera igazgatósága lesznek. Beiratási dij: 10 korona. A havi 
1907 szeptember 1-én iskolát nyit. Ennek tandíj: az énekes tanszakon 50 korona,: 
az iskolának első és főczélja, hogy az a drámai tanszakon 30 korona. Kiváló te- 
éhekes színpad, tehát az opera és operetté hetségű, szegénysorán növendékeket saját 
számára olyan generácziót neveljen, mely költségén taníttat ki az igazgatóság. Nö- 
énektudás és játékbeli készség tekinteté- vendékek csak korlátolt számban vétetnek 
ben meg tud felelni a mai színpad foko- fel. jelentkezéseket elfogad a Népszinház- 
zottabb követelményeinek. Ebből a czélból Vigopera igazgatósága, 
az énekes színpadra készülő növendékek- - A hajdúböszörményi vonat köz­
nek nemcsak a zenei kiművelését bízza lekedés megváltoztatása. A haidubo- 
elsőrendü, elismert szaktekintélyre, hanem szörményi vonalon rendkívül élénk a 
a játékban való oktatással is olyan tanerőt személy forgalom. E czélból a máv. igaz- 
bizott meg, aki teljes biztosítékot nyújt gatósága ezen a vonalon is a motoros 
arra nézve, hogy a játékban való kiképzés, kocsikat hozta be a forgalom lebonyohta- 
a zenei kiképzéssel karöltve fog haladni, sára, de ez nem vált be, mert az utasok 
ami azzal a reménynyel kecsegtethet ben- j nagyobb részé igen sokszor lemaradt a 
nünket, hogy a közel jövőben lesznek már: motoros kocsikról, mert azokon nem volt 
olyan énekeseink és énekesnőink, akik az elegendő hely. Ha duboaznrmeny »áros 
opera- és Operette színpadon megrögzött felterjesztésére a kereskedelemügyi nu- 
pózok, automatikus mozdulatok és már [niszter arról értesítette a »armeg,e ko- 
szinte nevetségessé vált grimászok helyett zonséget hogy motoros kocsik helyett
a természetes^emberábrázolás műrészeié-, rendes személy.onatokat állított be a me- ,

»el lógnak a színpadra lépni. Minthogy ajnetrendbe a motorokat pedrg ezen a »o- 
Népszinház-Vigopera az énekes műsor inalon végleg beszunte e. 
mellett a drámát is kultiválja, iskolájában - Püspökladány községben Kiss 
az énekes színpadra való előkészítés mel-i Lajos Bojtor István kárára 17 drb tyúkot, 
lett a drámai játék tanítását sem akarja és Lövei István kárára 25 drb kis libát 
mellőzni, fölvesz tehát kiművelésre olyan (ellopott. Nevezett lopásért a kir. jarasbi- 
növendé'keket is, akik tisztán a drámai rósághoz feljelentetett, 
szakra készülnek. E végből külön tanerőt j — A bor és husfogyasztási adók- 
is szerződtetett a Nemzeti Színház egyik nak 1908—1910 évekre leendő biztosítása 
művészének személyében. A drámai tan- ’ czéljából ma egy hete Hanke Leó pénz­
folyam két esztendeig tart, az operai tan- ügyi titkár közbejötté mellett megtartott 
folyam két vagy három esztendeig, a nö- egyezkedési tárgyalás eredménytelen ma- 
vendék tehetsége vagy haladása szerint.1 radt, amennyiben a kincstári képviselő oly 
Az énekes és drámai tanszak tárgyai. Az horribilis összeget kért a várostól, hogy 
első évfolyamon: I. Általános zenetan. ha az elfogadtatnék, akkor a fogyasztási 
(Elemi oktatás). H. Hangképzés, hangvétel. |adók kezelése nagy anyagi áldozatába
III. Lapról való olvasás. IV. Kisebb ének- ^kerülne a városnak. A legutóbbi 3 év alatt 
számok előadása. V. Beszédgyakorlatok j Hajdúszoboszló város a fogyasztási adók 
(verses és prózai darabok olvasása; köl- megváltása czimén 18000 koronát fizetett 
temények). VI. A színjátszás elmélete. VII.1
Kisebb szerepek betanulása. VIII. Táncz 
és vívás. A második évfolyamon: 1. Álta­
lános zenetan (összhangzattan). II. Zene- 
történet. III. Zeneesztetika. IV. Lapról való 
olvasás. V. Hangképzés (Progressio, sol­
feggio stb). VI. Drámai ének és korrepe- 
ticzió. VII. Színpadi játék (Szerepek beta­
nulása és eljátszása). Vili. Szinpadtörténet, 
jelmeztan, a színészet esztétikája. IX. Táncz­
és vívás. Tanárok: Az ének tanszak ^ ve­
zetője Graeff Károly. Dr. Bródy Miklós, a 
Népszinház-Vigopera karmestere, tanítja a 
zeneesztetikát, a lapról való olvasást és 
korrepetálja az énekszerepeket. Graeff 
Károly, müncheni énektanár, tanítja a 
hangképzést, hangvételt s a drámai éne­
ket. Dr. Hevesi Sándor, a Népszinház-Vig­
opera főrendezője, tanítja az elméletet és 
színpadi játékot az operai tanfolyamon. 
Mazzantini Lajos, balletmester, tanítja a 
tánezot és vívást. Pethes Imre, a Nemzeti 
Színház művésze, tanítja a beszédgyakor­
latokat és a színpadi játékot a drámai tan­
folyamon. Dr. Szirmai Albert, zeneszerző, 
tanítja az általános zenetant (elemi okta­
tást s összhangzattant) és zenetörténetet. 
A beiratások szeptember 1—14-éig tarta-

évenként a kincstárnak, most ezzel szemben 
kincstári képviselő évenkénti 25867

vagyis 7867 koronával többet kér s miután 
ezen ajánlatot a várost képviselő Fekete 
Sándor polgármester és Hetey Ignácz 
tiszti ügyész el nem fogadhatták, a tár­
gyalás abba maradt s annak folytatására 
egy újabb határidő fog kitűzetni. A vasár­
napi képviselő-testületi közgyűlés észt tu­
domásul vette és polgármestert, valamint 
a tisztiügyészt a további képviseletével 
megbízta, egyszersmind melléjük egy bi­
zottságot választott a czélból, hogy ezen 
életbevágó kérdést tanulmányozva, a kincs­
tári képviselő által kimutatott s valószí­
nűleg tévedésen alapuló adatokat meg- 
dönthette. — Ezen bizottságba Padrah 
Sándor, Oláh Miklós, Fehér Gábor, Borbély 
Gábor és Szabó Sándor választattak meg.

— Hirdetmény. A kir. pénzügyigaz­
gatóságnak rendelete folytán felhivatnak 
mindazon adófizető polgárok, akik még a 
f. évi állami egyenesadó, megyei útadó, 
községi adó, járd adó, éjjeli adó, ebadó, 
városi közmunka, országos gazdasági cse­
léd adó, tiszaszabály, iparkamara illeték, 
hadiadó és százalék tartozásaikat be nem 
fizették, ezt haladéktalanul megtegyék, mert

ellenkező esetben a legszigorúbb végrehaj­
tás fog ellenük megindittatni. Hajdúszo­
boszló, 1907. és augusztus 7-én. Városi 
adóhivatal.

— Gazdátlan jószág. Folyó hó 
7-án 1 db fekete 3—4 hónapos kocza ma- 
lacz vétetett közkézhez, igazolt tulajdonosa 
a rkapitányságnál átveheti.

— Hajdúszoboszlón özv. Grósz Sán- 
dorné házánál folyó hó 9-én d. u. 2 óra­
kor a III. t. 15. sz. a udvarán levő szin 
kigyuladt és abba 40 drb üres hordó, s 10 
mmázsa szén beleégett.

— Hirdetmény. A debreczeni kir. 
pénzügyigazgatóság 36838—907. sz. rende­
lete folytán közhírré teszem, hogy a hajdu- 
szoboszlói adózók III. oszt. kér. adójának 
tárgyalása 1907. aug. 26. és aug, 27-én a 
városháza nagytermében lesz. A III. oszt. 
kér. adójavaslatok 1907. aug. 3-tól 16-ig 
az adóügyi jegyzőnél megtekinthetők. Felhí­
vom az érdekelteket, hogy amennyiben a 
javaslatba hozott adóösszegek ellen bármi 
okból kifogásaik lenne úgy a bizottság előtt 
személyesen vagy meghatalmazott által je­
lenjenek meg. Hajdúszoboszló, 1907. aug. 
7-én. Polgármester.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara hivatalos közleményei. Tekintettel 
azon fenyegető veszélyre, mely az őszi va­
súti forgalom lebonyolításakor immár évről 
évre rendszeresen sújtja iparunkat és 
kereskedelmünket, a kamara ezúttal is 
felhívja az érdekelteket, hogy a közjóra 
való tekintettel a nagy tömegben feladásra 
kerülő épület-és tűzifa, továbbá szén érez, 
kő stb. hasontermészetü és időhöz nem 
kötött egyébb áruk zömét, a szállítási fő­
idény bekövetkezte előtt f. évi szeptember 
hó végéig szíveskedjenek elszállítani.

— Zsákkölcsönző intézet Hajdú­
szoboszlón. A „Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság“ a gazdaközönség 
és a helyi közforgalom érdekeit akarván 
szolgálni; zsákkölcsönző intézetet nyitott, a 
hol teljesen uj és kitűnő zsákok igen olcsón 
kölcsönöztetnek ki. E czélra Grősz Nagy La­
jos urat sikerült üzletvezetőül megnyerniök, 
kinek üzlethelyiségében már most, egész 
nap folyamán szakadatlanul folyik a kiköl­
csönzés a nagy közönség teljes megelége­
désére.

Nyilvános köszönet.
Folyó hó 9-én a házamnál történt tüz­

eset alkalmával, a helybeli Önkéntes tüzoltó- 
iestület főparancsnoka, tisztikara és legény­
sége olyan t . i -S és eredményes munkát 
fejtett ki a tűz tovább terjedésének meggát- 
lása és a tűz eloltása körül, miszerint 
egyedül nekik köszönhetem, hogy a házam 
és egész gyártelepem le nem égett.

Fogadja a tűzoltótestület fáradozásáért 
e helyen is hálás köszönetemet.

Hajdúszoboszló, 1907. aug. 10.
Özv. Grósz Sándorné.
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— Hol az olcsó pénz ? A Gazda­
sági Banknál, Hajdúszoboszlón. E banknál 
igen méltányos feltételek és kamat mellett 
kaphat pénzt a közönség. A Gazdasági Bank 
most, egy uj életerős szervvel gyarapodott. 
Szövetkezetét létesített, hova főleg a sze- 
génysorsu munkás elem százával tódul, 
hogy gondos keresménye alapján kölcsön- 
szükségletét onnan szerezze be, aki pedig 
erre nem szorult, filléreit tőkévé növelje. 
Felvilágosításokat nyújtanak bárkinek dr. 
Hamvai Kovács Bálint vezérigazgató és dr. 
Grósz Adolf jogtanácsos, valamint a bank 
és szövetkezet igazgatósága és felügyelő bi­
zottsági tagjai.

DOflOGAfl ES SOMOSSY
Debreczen, Kistemplom-bazár.

i
KufljvmvfifHÍal mtiftMíaf

■ ízlésesen és jutányosán készít ■

Plón Gr villa
könyvnyomdász Hajdúszoboszlón.

Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

STELLA
Sütőporral

süti tésztáját. Különösen bevált czikk, 
minden elképzelhető tésztához alkalmas. 
Ara 10 tillér és 20 fillér. Kapható fűszer- 
kereskedésekben és droguériákban. — 
Gyárosa: „STELLA“ vegyészeti gyár 
(Ledermann D.) Budapest VII., Ne- 

felejts-utcza 39. szám.

§ Menyasszonyi kelengye, vászon, kész 
^ fehérnemű. Angol ruha vásznak, 
g zephyrek, batistok, kartonok, him- 
$| zett ruhák.
8 Székely fórfi mim vászon.

M ! Óriási szőnyeg rak tar ! ! !
t

I Menyasszonyi kelengyék
gj legjutányosabb szabott árakhoz. ’
B Színes brocat selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 

100—110 cm széles fekete, virágos és sima selymek 
fi Fekete és színes selyemkendők a legdivatosabb mintákban 
& Jekete szines. Plüsch, bársony és berlini kendők 
M Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek
N kesz fehernemuek, vásznak és kanavászok nagy választékban 
fi teke,e es sz,nes divatszővetek, jó mosó velezek és flanelek. 
fi Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

Hajtásos és hímzett elcjű férfi ingek 
Szőrme boák és gallérok.

Ágy térítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai
_ vászon, divat és szőnyeg-áruház

55" Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota. 3®
üzletünk 1840-ben alapi Hatott.

Értesítem a város közönségét, hogy

Kerekes Kálmán
füszerkertskedésében

Hajdúszoboszlón, Vasut-utcza
‘“rták m,'src"d"»-‘6k 2

jégbe hűtött sárga és görög dinnye kapható.
Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik

U g y a n i t t e n csemege-szőlő kapható.
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Lőwy F. divatáruháza Debreczen
Piacz-u. 24., a Fehérló szálloda mellett.

"V igya zzon: a. kirakat sötét kékre van festve.

Tavaszi újdonságok óriási választékban.
DivaIkülönlegességek, női runaszövetek, kosztüm kelmék, remek kiviielíj 

blúz szövetek már megérkeztek és kérjük ;i hölgyközönséget azok megtekintésére

Ha«» tells 1 aigltelsl« J» slalslplh
A legújabb divatu napernyők és esernyők megérkeztek. ?

A fénykép nagyobbitások még mindig készülnek.
m
«ti
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A mélyen tisztelt vidéki közönség figyelmébe ajánljuk a

Központi Czipö és Kalap Áruházát,
Debreczen legforgalmasabb helyén, a Dréher-sörcsarnok mel­
lett, hol óriási választékban és mesés olcsón szerezhető be

ezipo,
. és más úri divatczikkek.

Tanuló ifjúságnak 5% árkedvezmény.
Telefon 435.

Czégre tessék figyelni I

Központi Czipő és Kalap Áruház
Debreczen, Dréher-sörcsarnok mellett.

s SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schon Sándor keztyű,- kötszer- és orvosi mfiszer- 
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK. HASKÖTŐK, gummi görcs. 

érharisnyák HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab- 
----------  „-1 ban eszközöltetnek. Valódi FRANZCIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK. ------------------
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Iskolás

m&m
Kölcsönök

gyermekek részére,

kész fehérnemüek, zsebkendők, ha­
risnyák, paplanok, matráczok, pok- 
róezok (flanelltakarók) és ágyteritök 
legnagyobb választékban és legjutányosabb 

árakon kaphatók

kezességre, bekebelezés vagy értékbiztosi- 
ték ellenében előnyös feltételek mellett.

Egy törzsbetét váltásával, - mely heti 
50 fillér, - minden kölcsönkérő 100 ko-

Kardos László
vászon,- fehérnemű' és kelengye-.

üzleteben \
I

DEBRECZEN,

KOSSUTH UTCZA, 9. SZÁM. 

Alapittatott 1831. évben.

m

róna hitelt élvezhet,
Ezen hetenként (vagy havonként) fize­

tendő 50 fillérben bennfoglalta tik a kamat is. 
Kamatot tehát külön nem kell fizetni.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
DEBRECZEN, Csapó-u. 1., 1-ső emelet.

>V|Ty

' Á

“környékén

Halász Nándor
órás és ékszerész

Debreczen, Piacz-utcza42.
menyasszonyi és vőlegény! ékszerek, órák,

ezüstnemüek, stb.

rendkívül olcsó árusításáról beszólj
Halász ékszerész czőg olcsó bevásárlása és csekély üzleti költső 
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t. ve­

vőinek rendelkezésére.

Minden vevő
Debreczen és

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


